





## টুকরো-টাকরা

### সিপিএমের পঞ্চায়েত তৃণমূলের দখলে

নিজস্ব প্রতিনিধি, মন্দির বাজার: গত মঙ্গলবার দুপুরে দক্ষিণ ২৪ পরগনার মন্দির বাজার থানার আজনা গ্রাম পঞ্চায়েতে অনাস্থার ভোটভাটতে সিপিএম-এর থেকে ছিনিয়ে নিল তৃণমূল। আজনা গ্রাম পঞ্চায়েতের আসন সংখ্যা ১৭টি। এর মধ্যে ১০টি ছিল সিপিএমের, ৭টি তৃণমূলের। প্রধান ছিলেন সিপিএমের সুদেষ্ণা নন্দর। ইতিমধ্যে তৃণমূলে যোগদান করা উপ-প্রধান আমন মোল্লা-সহ আরও ৩ জন নির্বাচিত পঞ্চায়েত সদস্য বিভিন্ন দুনীতির প্রতিবাদে অনাস্থার ডাক দেয়। তাতেই ভরাডুবি হয় সিপিএমের। এখন তৃণমূলের ১১টি ও সিপিএমের ৬টি আসন।

### বাঘের আক্রমণে মৃত্যু মৎস্যজীবীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, ক্যানিং: বৃহস্পতিবার সকালে নদীতে কাঁকড়া ধরার সময় হঠাৎ একটি বাঘ জঙ্গল থেকে বেরিয়ে এক মৎস্যজীবীর উপর আক্রমণ করলে মৎস্যজীবীর মৃত্যু হয়। মৃত মৎস্যজীবীর নাম শেখর বিশ্বাস (৩০), বাড়ি গোসাবার বালি ৯ নম্বর গ্রামে। ঘটনাটি ঘটে দক্ষিণ ২৪ পরগনার সুন্দরবনের গোসাবা ব্লকের পীরখালি-২ জঙ্গল এলাকায়। শেখর ও আরও ২ জন মৎস্যজীবী একটি নৌকা করে বিদ্যা নদীতে কাঁকড়া ধরতে যায়। একটি বাঘ জঙ্গল থেকে বেরিয়ে এসে ঝাঁপিয়ে পড়ে শেখরবাবুর উপর। বাকি মৎস্যজীবীরা লাঠি নিয়ে বাঘের উপর ঝাঁপিয়ে পড়লেও শেষ রক্ষা হয়নি।

### আগ্নেয়াস্ত্র-সহ গ্রেফতার ১

নিজস্ব প্রতিনিধি, ক্যানিং: বৃহস্পতিবার গভীর রাতে গোপনসূত্রে খবর পেয়ে পুলিশ ক্যানিং-এর গোপালপুর পঞ্চায়েতের বালুরকাকা গ্রাম থেকে আগ্নেয়াস্ত্র-সহ গ্রেফতার করে ১ জনকে। ধৃত ব্যক্তির নাম রামশদ মণ্ডল। জানা গিয়েছে, রামশদ বাড়িতে আগ্নেয়াস্ত্রের কারবার করত। জেলার অতিরিক্ত পুলিশ সুপার (পূর্ব) রুপেশ কুমার বলেন পুলিশ হানা দিয়ে তার বাড়ি থেকে ২.৯ রাউন্ড কার্তুজ, ১টি ড্রিল মেশিন, ৪৯টি বুলেট হেড, ৪টি বারো বোল্ট বুলেট-সহ আগ্নেয়াস্ত্র তৈরির সরঞ্জাম উদ্ধার করে।

### সিভিল ডিফেন্সের প্রশিক্ষণ শিবির

কুনাল মালিক, আলিপুর: গত ১৮-২২ আগস্ট দক্ষিণ শহরতলির বড়ল ধর্মতলা প্রাথমিক বিদ্যালয়ে সিভিল ডিফেন্সের উদ্যোগে স্বেচ্ছাসেবকদের প্রশিক্ষণ শিবির হল। শিবিরে বজবজ-১ ও ২, বিস্ফোরণ-২ এবং ফলতা ব্লকের ১৫২ জন অংশগ্রহণ করেন। শিবিরে প্রাকৃতিক দুর্যোগ মোকাবিলা, প্রাথমিক চিকিৎসা, অগ্নি নির্বাপনের ওপর প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়। বজবজ সিভিল ডিফেন্সের স্টাফ অফিসার রত্না ঘোষ, কাশীনাথ বেরা এবং ডেমনস্ট্রেটর চিত্তরঞ্জন দেলুই, সত্যজিৎ মামা, সঞ্জিত জানা, সোমা হালদার প্রশিক্ষণ দেন। শিবির পরিদর্শন করেন জেলার সিভিল ডিফেন্সের এডিসি প্রবীর সরকার এবং বজবজ-২ নম্বর ব্লকের যুগ্ম সমষ্টি উন্নয়ন আধিকারিক মনোজ কাঞ্জিলাল। সমগ্র শিবিরের ব্যবস্থাপনায় ছিলেন বজবজ সিভিল ডিফেন্সের ডিভিশনাল ওয়ার্ডেন গণেশ ঘোষ।

### বাসরুট উদ্বোধন

নিজস্ব প্রতিনিধি, ডায়মন্ডহারবার: সোমবার সন্ধ্যায় দক্ষিণ ২৪ পরগনার ডায়মন্ডহারবার ও ফলতা নতুন বাসরুট উদ্বোধন করেন ডায়মন্ডহারবার কেন্দ্রের বিধায়ক দীপক হালদার, ফলতার বিধায়ক তমানোশ ঘোষ।

# মুখ্যমন্ত্রীর উদ্যোগে সুন্দরবনে পর্যটকদের জন্য মোটেল

বিশ্বজিৎ পাল, ক্যানিং: সুন্দরবনের প্রবেশদ্বার ক্যানিং। ভারতের প্রাচীন শহর এই ক্যানিংয়ে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের উদ্যোগে পর্যটকদের জন্য নির্মাণ হচ্ছে মোটেল। এই মোটেল পর্যটকদের জন্য যেমন থাকবে উন্নতমানের খাওয়া-খাচার ব্যবস্থা, তেমনি থাকবে এটিএম পরিষেবা থেকে যাবতীয় সুযোগ সুবিধা। দক্ষিণ ২৪ পরগনার সুন্দরবনের ক্যানিং মাতলা নদীর ধারে প্রকৃতির মনোমগ্ন দৃশ্য উপভোগ করার মতন পরিবেশে ক্যানিং পুরাতন নৌকাঘাটের সংলগ্ন জমিতে গড়ে উঠছে মোটেলটি। ২০১৩ সালে ১১ সেপ্টেম্বর মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় এর শিলান্যাস করেন। যার অর্থ বরাদ্দ করা হয়েছে প্রায় ২ কোটি টাকা। কাজ শুরু হয় এই বছর ১৫ জানুয়ারি। শেষ হওয়ার কথা ২৭০ দিনে।

মুখ্যমন্ত্রী সুন্দরবন সফরে এসে একগুচ্ছ উন্নয়নমূলক প্রকল্প ঘোষণা করেন এবং বেশ কিছু প্রকল্পের শিলান্যাস করেন। তিনি শিলান্যাস করে বলেন, আমাদের শিলান্যাসে শ্যাওলা পড়ে না। বিগত বার সরকারের আমলে শিলান্যাসে শ্যাওলা পড়ে জঙ্গল তৈরি হয়ে যেত। মুখ্যমন্ত্রীর স্বপ্নকে বাস্তব করতে প্রকল্পের কাজগুলি

বাস্তব রূপ দিতে কোমর বেঁধে নেমে পড়ছেন স্থানীয় বিধায়ক থেকে শুরু করে রাজ্যের মন্ত্রী, আধিকারিক, সচিব, সরকারি কর্মচারীরা।

ক্যানিং মাতলা নদীর ধারে মোটেলটি নির্মাণ হয়ে গেলে উপকৃত হবেন সুন্দরবনের পর্যটকরা। একদিকে যেমন রেল পথ, অপর দিকে সড়ক পথ, যে কোনও পথ থেকে পর্যটকরা সুন্দরবনে এলে এখানে সবরকমের সুযোগ সুবিধা পাবে। এক দিকে ক্যানিং ডাবু পর্যটন কেন্দ্র, পিয়ালির কেব্লা, পাতলা নদীর মনোমগ্ন দৃশ্য। অপরদিকে সুন্দরবনের সব চেয়ে বড় ক্যানিং মাতলা ব্রিজ পেরিয়ে বাসন্তীর বড়খালি, পাখিরালয়, সজনেখালি প্রমুখ ভ্রমণ স্থানগুলি উপভোগ করতে পারবেন পর্যটকরা।

সুন্দরবন উন্নয়ন মন্ত্রী মনুচাঁরাম পাখিরা বলেন, মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের উদ্যোগে ও নির্দেশে সুন্দরবনের সার্বিক উন্নয়নের কর্মসূচি চলছে। সুন্দরবনকে বিশ্বের দরবারে পৌঁছে দিতে নতুন নতুন একগুচ্ছ প্রকল্পের কাজ দ্রুত গতিতে চলছে। এমনকী বেশ কিছু কাজ সম্পূর্ণ হয়ে গিয়েছে। সুন্দরবনের প্রতি পর্যটকদের আকর্ষণ বাড়তে এবং সবরকম সুযোগ সুবিধা দেওয়ার জন্য সুন্দরবনের বিভিন্ন এলাকায় গড়ে তোলা হচ্ছে মোটেল। এর ফলে বহু পর্যটক উপকৃত হবেন এবং সঙ্গে



এলাকার বহু মানুষের কর্মসংস্থান হবে। তেমনি এই নদীর ইকোপার্কের জন্য ৫০ লক্ষ টাকা বরাদ্দ করা হয়েছে। এখানে গড়ে উঠবে পর্যটকদের জন্য ইকোপার্ক। এই প্রথম পর্যায়ে।

## নোদাখালি থানা সমন্বয় কমিটির বাৎসরিক পুরস্কার প্রদান



ছবি : সুঁড়িও আকাশ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আলিপুর: দক্ষিণ শহরতলীর নোদাখালি থানা সমন্বয় কমিটি গত ২৩ আগস্ট বজবজ-২ নম্বর পঞ্চায়েত সমিতির সভাকক্ষে বাৎসরিক পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠান করল। গত উৎসব মরশুমের

শারদ, দীপাবলী, জগদ্ধাত্রী ও মহরম সন্মান প্রদান করা হয়। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বজবজের বিধায়ক অশোক দেব, সভাপতি স্বপন রায়, বিভিন্ন অমর বিশ্বাস, ডিএসপি চন্দন ব্যানার্জি, আইসি

নৃত্য পরিবেশন করে কলাবিহার নৃত্য প্রতিষ্ঠান। সঙ্গীত পরিবেশন করেন মানিক কর্মকার। অনুষ্ঠানটি সঞ্চালনা করেন নোদাখালি থানার পুলিশ আধিকারিক আতিকুর রহমান এবং কুনাল মালিক।

## গণেশ চতুর্থী উপলক্ষে চিত্র প্রদর্শনী

সুমনা সাহা দাস

কলকাতা: তুলির সুন্দর টানে, রঙের সেলায় শিল্পী মন যখন মেতে ওঠে, সাদা ক্যানভাসে তখন রচিত হয় রঙিন বিপ্লব। কখনও তা জীবনকে তুলে ধরে, কখনও বা কল্পনার মিশেলে উঠে আসে অনন্য শিল্পকলা। এই শিল্পকলার বিপুল সম্ভার নিয়ে আয়োজিত চিত্র ও স্থাপত্য প্রদর্শনী অনুষ্ঠিত হল ২৩ থেকে ২৮ আগস্ট গ্যালারি গোল্ড প্রদর্শনীশালায়।

আর্টিস্টিক ইম্প্রেশনের শিল্পীদের মিলিত প্রচেষ্টায় আয়োজিত প্রদর্শনীর মূল ভাবনা ছিল 'গণেশ'। নানা রূপে নানা বর্ণে ও নানা আকৃতিতে 'সিদ্ধিদাতা'র এই বন্দনার উদ্বোধনে উপস্থিত ছিলেন প্রখ্যাত নৃত্যশিল্পী ও অভিনেত্রী অলোকানন্দা রায়, উচ্চাঙ্গ সঙ্গীত শিল্পী সূতপা ভট্টাচার্য-সহ অন্যান্য ব্যক্তির। অ্যাক্রিলিক, ড্রাই-ক্যানভাস, প্যাস্টেল, গ্লাস পেইন্টিং, অয়েল পেইন্টিং-সহ নানা রঙের ব্যবহারে তৈরি করা হয়েছে চিত্রগুলি, তবে সবথেকে মূল্যবান (১ লক্ষ ২০ হাজার টাকা) চিত্রটি তৈরি হয়েছে উড়েন ট্যাপেস্ত্রি অর্থাৎ সূতোর বুনে। শিল্পী ও প্রদর্শনীর অন্যতম কিউরেটর নবকিশোর চন্দ্র জানান, '২৯ আগস্ট গণেশ চতুর্থীর কথা মাথায় রেখেই সিদ্ধিদাতা গণেশের প্রতি



আমাদের এই ভক্তি নিবেদন। পূর্বভারতে গণেশ চতুর্থী উদ্‌যাপনের এমন অভিনব ভাবনা আমরা প্রথম নিয়েছি এবং আশা করছি আগামী দিনে এটি আরও বৃহৎ আকার নেবে এবং ভাবনাটি ছড়িয়ে যাবে।

# মেডিকেলয়ার নার্সিং হোম

## মেটারনিটি অ্যান্ড নার্সিং হোম

(গভঃরেজিঃ)

এখানে অল্প খরচে সমস্ত অপারেশন, ডেলিভারি ও সকল প্রকার রোগের সুচিকিৎসা করা হয়।

দিবারাত্রি ডাক্তারবাবু উপস্থিত থাকেন।

প্রোঃ - ডাঃ মসিহুর রহমান  
ডোঙ্গারিয়া চৌরাস্তা মোড়  
(ইলেকট্রিক অফিসের সামনে)  
নোদাখালি, দক্ষিণ ২৪ পরগনা

যোগাযোগ :- ০৩৩২৪৭০০৭৮৫, ৯৮৩০৭১৭৭৮৬, ৯৪৩৩৭১৭৭৮৬











